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Целью самостоятельной работы студентов по дисциплине является за-
крепление теоретических знаний, полученных студентами в процессе лекцион-
ных занятий и выполнения практических работ. 

 
В методическом указании приведены примеры и решения конкретных за-

дач по расчету элементов и характеристик электроприводов 
Студенты самостоятельно изучают их и могут использовать при решении 

задач при курсовом и дипломном проектировании 
Самостоятельная работа подкрепляет теоретический курс. Задачи и при-

меры рассматриваются по мере изучения соответствующих разделов курса. 
 
Самостоятельная работа в 7 семестре включает: 
 

№ 
п/п Наименование видов самостоятельной 

работы 

Трудоемкость 
(час.) 

Методические 
материалы 

 
 

1 Подготовка к лабораторным занятиям 10 Метод посо-
бия 

2 Подготовка к текущей аттестации 20 конспект 
3 Самостоятельное изучение примеров 

расчетов электроприводов 
126,5 Метод посо-

бия 
 Итого 156,5  

 
Подготовка к лабораторным и практическим 
занятиям 

- Метод посо-
бия 

Подготовка к  экзамену 100 конспект 
Самостоятельное изучение примеров расче-
тов электроприводов 

102,5 Метод посо-
бия 

Итого 202,5  
   

 
 
Пример 1. 
Подъёмное устройство ( рис.2.1, б ) поднимает груз массой m = 550 кг. 

Двухступенчатый редуктор имеет передаточные числа ступеней:  

5
2

1
1 == ω

ωi ;  6
3

2
2 == ω

ωi ;  КПД ступеней 96,01 =η  и 95,02 =η . 

Диаметр барабана Dб = 0,4 м, а КПД в месте трения его о трос 97,0=бη . Угло-

вая скорость двигателя 1051 ==ωωдв  рад/с. Подъемное устройство имеет мо-

менты инерции: якоря - 24,0 мкгIя ⋅= , зубчатых колес 2
1

1,0 мкгIz ⋅= ,  

2
2

50,0 мкгIz ⋅= ,  2
3

15,0 мкгIz ⋅= ,  2
4

2,1 мкгIz ⋅=  ; муфты 



2
1

06,0 мкгIм ⋅= , 2
2

1,1 мкгIм ⋅= ; валов 2
1 04,0 мкгI ⋅= , 2

2 1,0 мкгI ⋅= , 

2
3 2,0 мкгI ⋅= ; барабана 24,7 мкгIб ⋅= . 

Определить линейную скорость ϑ  груза, мощность Р, момент М электро-
двигателя и общий момент инерции. 

Решение: 
1. Угловая скорость барабана 

./5,3
65

105
21

1
3 срад

ii
=

⋅
=

⋅
= ωω  

2. Линейная скорость груза 

./7,0
2
4,05,33 смRб =⋅=⋅=ωϑ  

3. Статический момент на валу барабана 

,1115
97,05,3
7,055081,981,9

3
3 мНmМ

б
⋅=

⋅
⋅⋅=

⋅
⋅⋅=
ηω
ϑ

 

       или                           .
2

81,93
б

бDmМ
η⋅
⋅⋅=  

4. Статический момент, приведённый к валу двигателя 

.7,40
95,096,0

1
65

1111511
2121

3 мН
ii

ММ ⋅=
⋅

⋅
⋅

⋅=
⋅

⋅
⋅

⋅=
ηη

 

5. Мощность на валу двигателя 
.42507,40105 ВтМP дв =⋅=⋅=ω  

6. Общий момент инерции тел, вращающихся со скоростью двигателя 
.6,004,006,01,04,0 2

11
мкгIIIII мzядв ⋅=+++=+++=  

7. Приведённый момент инерции тел, вращающихся со скоростью 

.03,0
5

1,015,05,0 2
22

1

232
2 мкг

i

III
I zz ⋅=++=

++
=  

8. Приведённый момент инерции тел, вращающихся со скоростью 

.011,0
65

4,71,12,02,1 2
222

2
2
1

234
3 мкг

ii
IIII

I бмz ⋅=
⋅

+++=
⋅

+++
=  

9. Приведённый момент инерции поступательно движущегося груза 

.024,0
105

7,0550 2
2

2

2

2
мкгmI

дв
пост ⋅=⋅=⋅=

ω
ϑ

 

10. Общий момент инерции электропривода 



.665,0024,0011,003,06,0 2
32 мкгIIIII постдвоб ⋅=+++=+++=  

 
 
Пример.2  
Рассчитать и построить естественную и искусственную механические ха-

рактеристики и определить их жесткость для двигателя постоянного тока парал-
лельного возбуждения по следующим справочным данным: 

Дано: 
Uном=110 В, Рном=4,5 кВт, nном=1000 об/мин, nmax=2000 об/мин, 

Iном=50,5 А, I=0,1 кг.м2, 2р=4, 2а=2, Wa=186 витков, 
Rдв.х=Rа+Rдоб..п=0,156 Ом, Rпос.х=0,0068 Ом, Wш (на плюс)=800 витков, 
Rш..х=46 Ом, R* доб=0,4. 

Буква “x” в индексе означает, что сопротивления даны для холодных об-
моток (при 200С). 

Решение. 
1. Сопротивление обмотки якоря и возбуждения в нагретом состоянии: 
               

( ) ( ) ОмRRКR хпосхдвнгa 215,00068,0156,032,1.. =+⋅=+⋅= , 
                   

 



 

 
ПУСКОВЫЕ МЕХАНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ДВИГАТЕЛЯ 

ПОСТОЯННОГО ТОКА НЕЗАВИСИМОГО ВОЗБУЖДЕНИЯ В ОТНОСИ-
ТЕЛЬНЫХ ЕДЕНИЦАХ 

 
    
                              ОмRКR хшнгш 7,604632,1. =⋅=⋅= , 
где 
Кнг - коэффициент нагрева (Кнг=1,24 - для машин 1-3 величин; Кнг=1,32 

- для машин 4-6 величин; Кнг=1,4 – для машин 7-11 величин). 
2. Ток возбуждения: 

                                           А
R

UI
ш

ном
в 81,1

7,60
110 === . 

3. Номинальный ток якоря: 
                                   АIII вномнома 7,4881,15,50 =−=−=  

4. Номинальная ЭДС якоря: 
                       ВRIUЕ аноманомном 5,99215,07,48110 =⋅−=⋅−= . 

5. Номинальная угловая скорость: 

                                         срадпном
ном /105

55,9
1000

55,9
===ω . 

6. Угловая скорость идеального холостого хода: 

                                 срад
Е

U
ном

номном /116
5,99

110105
0 =⋅=⋅=ωω . 



7. Номинальный вращающий момент: 

                                     мНРМ
ном

ном
ном ⋅=== 8,42

105
4500

ω
. 

8. Определив координаты двух точек, строим естественную механиче-
скую характеристику. 

9. Номинальное сопротивление двигателя: 

                                          Ом
I
UR

нома

ном
ном 26,2

7,48
110 === . 

10. Добавочное сопротивление: 
                                    ОмRRR номдоб 905,026,24,0* =⋅=⋅= . 
11. Угловая скорость на искусственной характеристике при номиналь-

ном моменте: 

                          

( )( )

( )( ) срад

U
RRIU

ном

добаноманом
ном

/5,58
110

905,0215,07,48110116

0'

=+⋅−⋅=

=
+⋅−⋅

=
ω

ω
. 

12. Определив координаты второй точки, строим искусственную меха-
ническую характеристику. 

13. Коэффициент жёсткости механических характеристик: 

                                      5,10
105116

116
0

0 =
−

=
−

=
ном

ест ωω
ωβ  

                                      84,1
5,58116

116
'

0

0 =
−

=
−

=
ном

исх ωω
ωβ  

Если вместо справочных данных имеются каталожные данные 
%81,,, =номномномном пUР η , то аномнома RRI ,,  так же можно найти, но с 

меньшей точностью. 
14.Номинальный ток двигателя: 

                            А
U

RI
номном

ном
ном 5,50

81,0110
4500 =
⋅

=
⋅

=
η

. 

15.Номинальный ток якоря при 05,0=
н

в

I
I

 будет: 

                     ( ) А
I
III
ном

в
номномa 4805,015,501 =−⋅=







 −⋅= . 

16.Номинальное сопротивление: 



                                  Ом
I

UR
ном

ном
ном 29,2

48
110 === . 

17.Сопротивление цепи якоря двигателя (в нагретом состоянии): 
          ( ) ( ) ОмRR номнома 218,081,0129,25,015,0 =−⋅⋅=−⋅⋅= η . 
Сравнение результатов показывает, что они достаточно близки друг к дру-

гу. 
Пример 3. 
Рассчитать пусковые сопротивления для двигателя (см. пример 1), если 

I1*=2,2, число пусковых ступеней z=3. 
Решение: 
1. Относительное сопротивление цепи якоря: 

                                   0965,0
26,2
218,0

* ===
ном

a
a R

RR  

2. Относительный ток переключения: 

                     32,12,20965,02,2 3
1**1*2* =⋅⋅=⋅⋅= z

a IRII  
Далее можно решать задачу или аналитическим, или графическим мето-

дами. 
Аналитический метод.  
3. Кратность пусковых токов: 

                                         67,1
32,1
2,2

2*

1* ===
I
Iλ  

4. Относительные сопротивления ступеней: 

                            

0655,0
67,1
109,0

;109,0
67,1
182,0

;182,0
67,1

167,1
2,2

111

2*
3*

1*
2*

1*
1*

===

===

=−⋅=−⋅=

λ

λ

λ
λ

RR

RR

I
R

 

5. Сопротивления ступеней: 
                           ОмRRR ном 412,026,2182,01*1 =⋅=⋅= . 
где    

;26,2 ОмRном =  

                          ;246,026,2109,02*2 ОмRRR ном =⋅=⋅=  

                          .148,026,20655,03*3 ОмRRR ном =⋅=⋅=  
6. Составляем значение тока при полностью введённом сопротивлении в 

момент пуска и заданного в условии: 



     А
RRRR

UI
а

ном 107
148,0246,0412,0218,0

110
321

1 =
+++

=
+++

= ; 

                              АII
нома 1077,482,22,21 =⋅=⋅= . 

Таким образом, сила тока при пуске с реостатом совпадает с заданным 
значением.  

Графический метод. 
7. Для получения пусковой диаграммы в относительных единицах строим 

сначала естественную характеристику по двум точкам:  
- холостого хода:  

1*0 =ω ;   0* =аI ; 
- номинального режима:  

905,0116
105

0
* === ω

ωω ном
ном ;    1

*
=

номаI . 

 Проводим две вертикальные линии из точек: 
 2,2*1 =I    и    32,1*2 =I . 

Строим ступенчатую кривую, причём точка 7 должна оказаться и на есте-
ственной характеристике, и на вертикальной линии, проведённой через точку  

2,2*1 =I . Восстановим перпендикуляры af из 1* =номI  и an из 1*0 =ω , полу-

чим точки в, с, d, e. 
8. Масштаб сопротивлений: 

                                  мм
Ом

af
Rm ном

R 0452,0
50
26,2 === . 

9. Сопротивления ступеней пускового реостата: 
                            ;407,090452,01 ОмedmR R =⋅=⋅=  

                            ;226,050452,02 ОмсdmR R =⋅=⋅=  

                            .136,030452,03 ОмвсmR R =⋅=⋅=  
10. Сопоставляя результаты аналитического и графического методов, 

убеждаемся, что они достаточно близки. 
 
  
 
Пример 4.   
Рассчитать тормозное сопротивление в цепи якоря, при котором двигатель 

в начале рекуперативного торможения при скорости 2,1* =ω  имел бы тормоз-

ной момент 7,0⋅= номТ ММ .Построить механическую характеристику. Ис-
пользуются данные примера. 

Решение.  



1. Скорость в начале торможения: 
                                            срад/1391162,12,1 0 =⋅=⋅= ωω . 
2. Сила тока якоря в начале торможения: 

                                         А
М
МII

ном

Т
номaa 1,347,07,48 =⋅=⋅= . 

3. ЭДС в начале торможения: 

                                         ВЕЕ
ном

номТ 132
105
1395,99 =⋅=⋅=

ω
ω

. 

4. Тормозное сопротивление в холодном состоянии: 
 

                                     

.327,0
32,1
1215,0

1,34
110132

1
..

Ом

K
R

I
UER

н
a

a

номT
XT

=⋅






 −
−

=

=⋅






 −
−

=
 

5. Для построения механической характеристики определяем тормозной 
момент: 

                                      мНММ номТ ⋅=⋅=⋅= 308,427,07,0 . 
6. Строим механическую характеристику по двум точкам с координатами: 
                                                  срад/116=ω ,       0=М    
                                         срад/139=ω ,         мНМном ⋅−= 30 . 

Пример 5.  
Рассчитать тормозное сопротивление RT в цепи якоря, которое в начале 

динамического торможения двигателя при скорости номωω ⋅= 9,0  ограничива-

ло бы силу тока якоря до 8,1
*
=aI . Построить механическую характеристику. 

Использовать данные предыдущего примера. 
Решение.  
1. Скорость в начале торможения: 
                          срадном /5,941059,09,0 =⋅=⋅= ωω . 
2. Сила тока якоря в начале торможения: 
                             АII

номaa 6,877,488,18,1 =⋅=⋅= . 

3. ЭДС в начале торможения:  

                             ВЕЕ
ном

ном
Т 6,895,999,0 =⋅=⋅=

ω
ω . 

4. Тормозное сопротивление в холодном состоянии: 



         Ом
K

R
I
ER

н
a

a
XT 6140,0

32,1
1215,0

6,87
6,891

.. =⋅






 −=⋅






 −= . 

5. Для построения механической характеристики определяем тормозной 
момент: 

                       мН
I

IММ
номa

a
номТ ⋅=⋅=⋅= 778,428,1 . 

6. Строим механическую характеристику по двум точкам с координатами: 
                              срад/5,94=ω ,         мНМ ⋅= 77    
                                           0=ω ,        0=ТМ . 

Пример 6  
Рассчитать тормозное сопротивление RT в цепи якоря, которое обеспечило 

работу электропривода в режиме противовключения двигателя (см. пример 1) со 
скоростью срад/21=ω  при 5,1=ТМ . Построить механическую характери-
стику. 

Решение.  
1. Сила тока якоря в режиме: 

                             А
М
МII

ном

Т
номaa 735,17,48 =⋅=⋅= . 

2. ЭДС якоря: 

                           ВЕЕ
ном

номТ 9,19
105
215,99 =⋅=⋅=

ω
ω

. 

3. Тормозное сопротивление в холодном состоянии: 

                           

.18,1
32,1
1215,0

73
9,19110

1
..

Ом

KI
EURR

нa

Тном
aХТ

=⋅






 −
+

=

=⋅






 +
+−=

  

4. Для построения механической характеристики определяем тормозной 
момент: 

                            мНММ номТ ⋅=⋅=⋅= 2,648,425,15,1 . 
5. Строим механическую характеристику по двум точкам с координатами: 
                               срад/21=ω ,          мНМ ⋅= 2,64    
                               срад/139=ω ,        0=М . 
Пример 7 
Рассчитать и построить естественные и искусственные (при 5,0* =добR ) 

механические характеристики электродвигателя типа Д-31 по следующим дан-



ным: ВUном 220= , кВтРном 8,6= , минобпном /900= , АIном 5,38= , 

ОмR хдв 42,0. = , ОмR хпос 111,0. = . 

 
 
 
 
 
 



Решение. 
1. По универсальным характеристикам двигателя мощностью до 10 кВт 

(рис. 9.4) намечаем точки относительного тока *aI , находим скорость *ω  и мо-

мент *M  и заносим эти данные в таблицу. 
2. Номинальный момент: 

                                               мНРМ
ном

ном
ном ⋅=== 72

5,94
6800

ω
. 

3. Номинальная скорость: 
                                     срадпномном /5,94900105,0105,0 =⋅⋅=ω . 
4. Сила тока, скорость и момент: 
                                        АIII ном 4,154,05,38* =⋅=⋅=   и т.д. 

                                   срадноме /1809,15,94* =⋅=⋅= ωωω   и т.д. 

                                      НМММ ном 5,1927,072* =⋅=⋅=   и т.д. 
5. Строим естественные характеристики: 
                                            )(Mfе =ω ;       )(Ifе =ω . 
6. Сопротивление цепи якоря двигателя, нагретого до 800С: 

                        ( ) .666,0)]2080(004,01[111,042,0
)](1[)(

00
..

Ом
ТТRRR хгхпосхдвa
=−⋅+⋅+=

=−⋅+⋅+= a
 

где 
α  - температурный коэффициент сопротивления, 1/град. 
7. ЭДС якоря при работе двигателя на естественной характеристике: 
                     ВRIUЕ ааноме 210666,04,1422011 =⋅−=⋅−=   и т.д. 
8. Номинальное сопротивление: 

                                           Ом
I

UR
ном

ном
ном 72,5

5,38
220 === . 

9. ЭДС якоря при работе двигателя на искусственной характеристике: 

                    
В

RRRIUЕ номхпосхдваномном
165]72,55,024,1)111,042,0[(4,15220

]5,024,1)[( ..11
=⋅+⋅+⋅−=

=⋅+⋅−⋅−=
  и 

т.д. 
10. Скорость электродвигателя при работе на искусственной характери-

стике: 

                                  срад
Е
Е

Е

н
еном /141

209
165180 =⋅=⋅=ωω   и т.д. 

11. Строим искусственные характеристики: 
                                                )(Mfп =ω ;       )(Ifп =ω . 



 
 
 
РАСЧЁТ МЕХАНИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК АСИНХРОННЫХ 

ДВИГАТЕЛЕЙ. 
 
Расчёт механических характеристик асинхронного двигателя рассмотрим 

на примере. 
 
Пример 8 
Определить по каталожным данным параметры асинхронного двигателя и 

рассчитать его естественную, механическую и искусственную характеристики 
при 

номдоб
RR 22 42,0 ⋅= . Данные двигателя: ВU

л
3801 = , кВтРном 30= , 

минобnном /970= , АI
ном

671 = , ВЕ
к

2252 = , АI
ном

722 = , 

мНМк ⋅=810 . 

Решение: 
1. Определяем номинальное скольжение: 

                          
( ) 03,0

1000
)9701000(

0

0 =−=−=
n

nnSном .    

2. Номинальное сопротивление цепи ротора при котором 
ном

II 22 = : 

                           Ом
I

Е
R

ном

к
ном

83,1
723

225
3 2

2
2 =

⋅
=

⋅
= . 

3. Активное сопротивление фазы ротора: 
                                  ОмRSR

номном 055,083,103,022 =⋅=⋅= . 

4. Определяем приведённое сопротивление ротора: 

                                    

.141,0)
225
38095,0(

3
3055,0

)95,0(

2

2

2

1

2

1
22

'
2

Ом

Е
U

m
mRKRR

к

л
R

=⋅⋅⋅=

=⋅⋅⋅=⋅=
 

5. Определяем номω : 

                                  15,101
30

97014,3
30

−=⋅=⋅= спном
ном

πω . 

6. Номинальный электромагнитный момент определяем по моменту на 
валу, приближённо учитывая момент потерь коэффициентом 1,05: 



                             мНРМ
ном

ном
ном ⋅=⋅⋅=⋅= 310

5,101
103005,105,1

3

ω
. 

7. Приближённо принимаем ОмRR 141,0'
21 =≈ . Соответственно: 

                                            1
'
2

1 ==
R
Rа . 

8. Подставив значения М=Мном, Мк и а в уравнение (11.7), получим: 
              

310
1203,0

03,0
)11(8102

2

)1(2 =
⋅⋅++

⋅+⋅⋅=
⋅⋅++

⋅+⋅⋅=
к

к
к

к

к
к

к

к

SS
S

S

SaS
S

S
S

SаММ . 

Из двух корней полученного квадратного уравнения выбираем больший из 
физических соображений: Sк=0,174. 

9. Из выражения критического скольжения (11.5) находим индуктивное 
сопротивление короткого замыкания: 

                                  

( ) Ом

RS
Rxxx

кк

79,0141,0174,0
141,0 2

2

2
1

2'
22

21

=−




=

=−







=+=

 

10. Определяем расчётное значение Мк на естественной характеристи-
ке: 

                            
( )
( ) ( )

.740
)79,0141,0141,0(1052

2203

)(2

3

22

2

22
110

2
1

мН

xRR

UM
к

к

⋅=
++⋅⋅

⋅=

=
+±⋅⋅

⋅=
ω

 

где 

                                         10
0 105

30
100014,3

30
−=⋅=⋅= спπω . 

Расчетное значение Мк получилось меньше каталожного примерно на 
8,7%. 

11. Естественная механическая характеристика ( )SfМ =  имеет вид: 



                                       
( )

348,0174,0
174,0

174,017402

++

+⋅⋅=

S
S

М . 

С помощью данного уравнения и зависимости ( ) ( )SSf −=−= 10ωωω  

строится для фиксированных значений S расчетная механическая характеристи-
ка ( )Мf=ω . Использование в уравнении ( )SfМ = каталожного значения 
Мк даст характеристику незначительно отличающуюся от расчетной. 

12. Для построения реостатной механической характеристики при 
ОмRR

номдоб
77,083,142,042,0 22 =⋅=⋅=  определим суммарное приведен-

ное сопротивление ротора: 
                       ( ) ( ) ОмKRRR Rдоб

12,257,277,0055,022
'
2 =⋅+=+=
∑

. 

13. Определяем критическое скольжение: 

                                     68,2
79,0141,0

12,2
22

1

'
2

=
+

=
+

= ∑

к
к

XR

R
S . 

14. Реостатную характеристику скорости в соответствии с уравнением: 

                                       
( )

68,2268,2
68,2

68,217402

⋅++

+⋅⋅=

S
S

М . 

Расчет механической характеристики для данного примера можно произ-
вести и по упрощенной формуле Клосса. 

15. Определяем: 

                               Ом
I

ЕS
R

ном

кном 054,0
723
22503,0

3 2

2
2 =

⋅
⋅=

⋅

⋅
= . 

16. Приведенное сопротивление: 
                                         ОмR 139,057,2054,0'

2 =⋅= . 
17. Критическое скольжение определить по формуле (11.5) затрудни-

тельно, так как требуются дополнительные расчёты по определению хк. Опреде-
ляем кS : 

                                                 )1( 2 −±⋅= λλномк SS , 
 
где 

                                                 61,2
310
810 ===

ном

кр

М
М

λ . 



                                    15,0)1)61,2(61,2(03,0 2 =−+⋅=кS . 
18. Естественную механическую характеристику строим по зависимо-

сти: 

                                      

S
S

S
S

S
S

ММ
к

к

к
15,0

15,0

81022

+

⋅=
+

⋅= . 

19. При включении 
доб

R2  в цепь ротора увеличивается критическое 

скольжение: 

                            21,2
83,1

77,083,115,0
2

22 =+⋅=
+

⋅=
н

добн
кмк R

RR
SS . 

20. Строим искусственную механическую характеристику по упрощен-
ной формуле Клосса. 

 
 
Пример 9  
Рассчитать сопротивления пусковых ступеней трехступенчатого реостата 

для пуска двигателя МТБ211-6. 
5,1

*
=пМ , 1,2

*
=кМ , кВтРном 5,7= , минобпном /930= ,                                                                   

ВЕ
к

2562 = ,  8,192 =
ном

I .                        

Решение.  
1. Пусковой момент относительно критического (максимального)  

                                  75,0715,0
1,2
5,1

*

* <==
к

п

М
М

.   

Поэтому применяем аналитический метод. 
2.  Определяем номинальный момент: 

                 мН
п
РМ

ном

ном
ном ⋅=⋅=⋅= 77

930
750055,955,9 . 

3. Пусковой (пиковый) момент: 
                       мНММ номп ⋅=⋅=⋅= 115775,15,1 . 
4. Момент переключения: 

                           

.3,5477
07,0115115 3

3

мН

М
SМММ

ном
номп

ппр

⋅=⋅⋅=

=⋅⋅=
 

5. Кратность пусковых моментов: 



                                 12,2
3,54

115 ===
пр

п

М
МС . 

6. Номинальное скольжение: 

                    07,0
1000

9301000
0

0 =−=−=
п
ппS ном

ном . 

7. Номинальное сопротивление ротора: 

                  Ом
I

Е
R

ном

к
ном

46,7
8,193

256
3 2

2
2 =

⋅
=

⋅
= . 

8. Сопротивление обмотки ротора: 
                  ОмRSR

номном 522,046,707,022 =⋅=⋅= . 

9. Определяем полное сопротивление цепи ротора на ступенях переклю-
чения реостата: 

                   ОмRCR 106,1522,012,223
=⋅=⋅=∑ , 

                    ОмRCR 34,216,112,2
32

=⋅=⋅= ∑∑ , 

                    ОмRCR 96,434,212,2
21

=⋅=⋅= ∑∑ . 

10. Сопротивления секции реостата: 
                ОмRRRдоб 584,0522,0106,1233

=−=−= ∑ , 

    ОмRRRR добдоб 234,1584,0522,034,2
3222

=−−=−−= ∑ , 

                  ОмRRRдоб 62,234,296,4
211

=−=−= ∑∑ . 


	Из двух корней полученного квадратного уравнения выбираем больший из физических соображений: Sк=0,174.

